

# 二十大女党员代表比例达 27%， 比上届提高 2.8 个百分点

新华社北京9月25日电 在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党的二十大代表选举工作已经顺利完成。全国各选举单位分别召开党代表大会或党代表会议，选举产生了2296名出席党的二十大代表。其中，女党员代表619名，比例达27%，比上届提高2.8个百分点。

党的二十大代表，是坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以党章为根本遵循，坚持党的性质宗旨，坚持和加强党的全面领导，充分发扬

党内民主，严格按照党中央关于做好代表选举工作的要求，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选的办法产生的。

当选代表总体上符合党中央规定的条件，具有较高的思想政治素质、良好的作风品行和较强的议事能力，在各自岗位上做出了明显成绩，是共产党员中的优秀分子；代表结构和分布比较合理，各项构成比例均符合党中央要求，具有广泛代表性。他们中，既有党员领导干部，又有生产和工作第一线的党员，有一定数量

的女党员、少数民族党员，有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育和社会管理等各个领域的代表。

出席党的二十大代表资格，届时还需经党的二十大代表资格审查委员会确认。



扫一扫，  
一图了解党的  
二十大代表的  
构成与分布

## 黄芳在省委党校作外请报告 为学员划下这些学习重点

今日女报/凤网讯(记者 欧阳婷)9月23日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳在省委党校为全部主体班作题为《学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述 推进新时代妇女儿童和妇联事业高质量发展》的外请报告。省委党校教育长、二级教授吴厚庆主持。

黄芳首先介绍了妇联组织及其基本职能、工作机制与工作机构，其次从习近平总书记关于妇女儿童和妇联工作重要论述的11个方面，深入细致地讲述了新时代妇联工作的整体情况、具体做法和创新发展，说清楚妇联组织在新时代围绕中心服务大局能做什么；最后对当前妇联基层组织工作存在的问题，应如何充分发挥妇联组织的作用阐述了自己的见解与思考，提出地方和单位应如何支持妇联工作。

她指出，在新时代，妇联在乡村振兴、基层社会治理等方面可以大有作为。但妇联队伍大而不强、妇联组织跟不上形势变化



9月23日，湖南省妇联党组书记、主席黄芳为省委党校主体班全体学员作外请报告。

以及地方党委政府重视不够都影响了妇联作用的充分发挥。因此，新发展阶段有效发挥基层妇联组织的作用、提高干部素质是基础，组织作用发挥是重点，党委政府重视是关键。

她特别向来自各级党委政府的学员们诚恳建议，提高对妇联工作的重视，把党和政府所急、广大妇女所需、妇联组织所能的

事情更多交给妇联组织去办。充分发挥妇联的作用，将妇联作为党委政府在参与基层社会治理、关心关爱老弱病残留守儿童等方面的重要帮手。加强对妇女干部的培养，落实对基层妇联的经费支持和保障。

学员们纷纷表示，将会把课程所学运用到工作中，充分发挥妇联组织的作用。

## “屋场会”上听民声办实事暖民心 省妇联一行调研北平村乡村振兴工作

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)拉家常、听民声、议事情、解民忧……9月21日至22日，湖南省妇联党组成员、副主席钟斌带领省妇联宣传部、湖南今日女报传媒有限公司一行来到省妇联驻村帮扶点张家界市慈利县东岳观镇北平村，深入田间地头 and 村民家中，通过屋场会、座谈会等形式，就如何充分发挥妇联组织和妇女作用促进乡村振兴进行了调研。

钟斌一行实地察看了北平村湘妹子能量家园，油茶、棉花

等产业基地，以及大型蓄水池、通组公路等基础设施建设现场，走访了结对帮扶监测户。省妇联驻村北平村帮扶工作队队长、驻村第一书记刘伟东和北平村党总支书记卓尚勇介绍了驻村帮扶工作开展情况和村里抗旱情况。北平村曾经是十分偏远的乡村，没有水泥路。如今，全村39个组都通了公路。2021年村集体经济达16万元，村民在产业园务工收入逾150万元；2022年，茶叶产值可达400万元。

“有多少妇女在村里生产基

地上班？”“妇联执委是如何发挥作用的？”……通过屋场会、座谈会等形式，钟斌一行与北平村村民代表、村支“两委”、妇联执委等进行了深入交流。钟斌不断提问，与会人员积极回应，并解答或提出相应解决方案供商讨。交流现场不时响起热烈的掌声。

钟斌希望驻村帮扶工作队和村支两委在接下来的乡村振兴工作中，更好地发挥妇联组织和妇女在乡村文化振兴、乡村旅游发展和乡村治理中的独特作用，为乡村振兴贡献她力量。

## 长沙师范学院 110 岁了 湖南 80% 以上幼儿园园长和骨干教师从这里走出

今日女报/凤网讯(记者 章清清 通讯员 宋文志)木铎传金声，一百又十年。9月25日，长沙师范学院纪念徐特立诞辰145周年暨创办长沙师范110周年研讨会在北校区田汉剧院举行，海内外校友及全校师生16万余人次在线上线下齐聚，共同为这所“湖南幼师的摇篮”送上祝福。

1912年，我国革命家、教育家徐特立先生创办了长沙县立师范学校(长沙师范学院前身)，培育了长征女杰刘英等大批国之栋梁。新中国成立后，女革命家姜国仁担任校长，于1950年将学校由普师改为幼师，学校成为全国最早一批幼儿师范学校之

一，被誉为“湖南幼师的摇篮”。1950年以来为社会输送近20万名扎根基层的优秀毕业生，培育出湖南80%以上的幼儿园园长和骨干教师。

“我们一定扛牢‘为党育人、为国育才’的责任与担当，坚定不移高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，建设特色鲜明、优势突出、国内外有一定影响的高水平地方应用型师范院校。”活动现场，长沙师范学院党委书记罗婷表示。

研讨会后，现场嘉宾、校友共同观看了纪念徐特立诞辰145周年暨创办长沙师范110周年文艺汇演。此外，学校还举行了学术研讨会等一系列活动。

## 北平村驻村手记

把“路线图”变成“施工图”，把“时间表”变成“计程表”，把“任务单”变成“成绩单”，绘就乡村振兴壮美新画卷！自湖南省妇联乡村振兴工作队入驻省妇联乡村振兴定点帮扶村——张家界市慈利县东岳观镇北平村以来，工作队与村支“两委”一道，围绕“五个振兴”，扎实履行“八个推动”政治责任，取得了良好开局，让驻村工作队真正“驻”进了群众的心坎里。作为工作队中的95后队员，李珏成通过写驻村手记的方式，记录下乡村振兴一线的所见所闻、所思所想。本期起，今日女报/凤网融媒体推出“北平村驻村手记”专栏，听驻村队员讲述那些在泥土的芬芳中，村民们幸福感、获得感与日俱增的温暖故事。

## 抗旱抢收！ 工作队与群众情意“棉棉”一家亲

文、图/李珏成

9月以来，洁白的棉花陆续吐絮成熟，为帮助北平村群众采收棉花，抗旱抢收，省妇联乡村振兴工作队与村支“两委”组织巾帼志愿服务队，一同下棉花地劳作，确保棉花朵朵尽归仓。

大家走进田间地头，两人一组，戴上草帽，撸起袖子，手拿麻袋在棉花地里来回穿梭，欢声笑语中既增强了群众对村支“两委”的认同感，也进一步加深了驻村工作队与群众的关系。

村妇联主席吴小玉自豪地说：“多年来，因为有党和政府的关心，我们北平村乡村变美了，生活变好了，今年种了1200亩棉花地，现在正是收棉花最好的季节，驻村工作队与巾帼志愿者一起帮忙采摘棉花，大家开心极了，就像一家人一样。”

棉花的顺利采收，与持续进

行的抗旱“硬仗”密不可分。8月以来，湖南省气象干旱发展迅猛，程度重。旱情发生以来，北平村村委把抗旱救灾工作作为当前重点任务。北平村妇联干部积极响应，由村妇联干部、女性党员、广大热心姐妹等人员组成了抗旱救灾巾帼志愿服务队，于每日早上6点至中午12点，下午4点至晚上8点，对受灾棉花地块进行灌溉作业，同时引入庄塔水库来水对受灾水稻地块进行灌溉作业。看着干涸的地块“喝”下这来之不易的“甘霖”，村民们也舒了一口气。

“这次活动特别有意义，能和村民一同摘棉花，把自己融入到群众中去，融入到乡土之中。”省妇联驻村工作队队长刘伟东说道。“等产业发展起来，我们将还要走农旅融合的路子，让村民吃上‘生态饭’‘旅游饭’哩。”



省妇联乡村振兴工作队与群众一同下棉花地劳作。